

90后小伙徒步2000公里去拉萨

洒脱小伙独自旅行归来 想找到志同道合的驴友

见习记者 周慧杰 张群

很多人心中都会有一个旅行梦,想要在忙碌的工作生活中能有一次说走就走的旅行,但是,很多人只是想想,却始终没有出发的勇气。有人说,旅行必须有钱又有闲,但对于“90后”小伙李超来说,旅行只是一场他活在当下的见证。工作一年后,他辞掉了工作,从雅安出发,独身上路,行程2000多公里,花费81天到达拉萨,圆了他徒步旅行的梦想。



▶李超和途中遇到的驴友(左二为李超)。



□ 毅然辞掉工作 ——我要徒步去拉萨

2012年6月,李超开始有了去拉萨旅行的想法,于是开始了三个月的前期准备,他开始从网上看攻略,开始和“老驴”聊天,开始准备装备,最终决定选择徒步去拉萨。

10月,李超从青岛辞掉工作,准备出发。想到家里人肯定会反对,李超对这次徒步旅行很保密。李超说:“我只是和家里人说去成都玩玩。”10月10日,李超坐火车来到成都再转车到达雅安,开始了他的徒步旅行。李超告诉记者:“当时我毕业后在青岛一家实验室工作了一年,工作很无聊,我想出去走走,看看那还保留着佛教信仰的西藏大地是什么样,想着怎样才能消减拜金的思想,能往我脑子里塞些信仰,精神和畏惧。”

李超的空间日志这样写道:“每天都在做重复的事情,一年的生命没有任何印记,每天计算着柴米油盐酱醋茶,每个星期买多少肉多少蛋,下顿做什么饭。每天看着工资卡,我过得太物质了,这不是我要的,我的生命不应该这样消逝!”

生命不该这样消逝,很多人都会不想让自己的生活如此平淡。1990年出生的李超,完成了很多同龄人敢想却不敢做的梦想。李超告诉记者,其实这条徒步旅行的路并不是很难,只要你真的想坚持,一切都会变得很容易。

□ 旅行记忆很美好——藏民主动要求李超留宿

李超的这段旅行,一直选择的是徒步。在路上,李超也遇到过很多开始选择徒步旅行,走着走着就选择了搭车的驴友。李超告诉记者,他选择完全徒步的原因是用这段艰难的徒步为以后积累经验。李超说:“我一直坚持着徒步不搭车,我在上海子山的时候遇

到两个年轻的喇嘛,看我不搭车以为我没钱,竟然要送钱给我。”在旅行之前,很多“老驴”告诉李超理塘到巴塘这段很乱,但是在这段路,有人送钱让他搭车的事,让李超记忆深刻。李超说:“这一路上,遇到的好心人真的很多。”

李超坚持着纯徒步,每天

走三四十公里,夜晚休息主要是选择搭帐篷。旅程中,给他留下深刻影响的不止是沿途的风景,藏民的淳朴和热情更让他印象深刻。李超说“我那天走到晚上8点多,一藏族大哥拦住我说这条路有抢劫的和野兽,一个人走夜路不安全,让我去他帐篷住,那天晚上喝着奶茶聊

到快11点,虽然有点语言障碍,却不妨碍我感受他们的热情。早晨藏族大哥还为我做了糌粑,让我吃饱喝足后才送我上路。”李超告诉记者,这是他第一次被主动留宿,这次经历,也是他对藏民,对西藏产生的最深印象。

□ 旅行也有惊险——路遇被狗围攻和抢劫

虽然风景很美,藏民很淳朴,但在野外徒步,危险也常常存在。李超说,野外有很多野狗,一只的时候对峙下走远就没事了,有一次他不小心走到两只野狗中间,被两只狗前后夹击,胳膊被咬了一下,幸亏穿

着冲锋服挡着才没被咬透,但手臂还是破了层皮,压出了俩血印,渗了点血。李超说:“被野狗袭击还是因为开始没太有经验,越往后走,我就学会怎么对付野狗了。”

李超说,旅途中所面临的

危险,除了野兽,还可能遇到抢劫的坏人。他曾经在路上正走着,忽然发现身后跟着一个穿的很邋遢的男人,一直紧跟着在他后面,当时他觉得不对劲,就把防身的匕首拿出来挂在腰上。“当时那个人就一直

在我旁边说,给我,一边说着一边要拿我的刀,和我要东西,但是我一直没给,他还问我有没有伙伴,我说有伙伴在前面,就赶快向前走,他还一直跟着我走了好久,我好不容易才甩掉他。”

□ 徒步旅行归来——想去的地方太多太多

2012年12月31日,在2012年的最后一天,李超到达了拉萨,行程81天,完成了自己一个人的徒步旅行。李超告诉记者,他的这段独自旅行的路并不寂寞,因为每天都有不同的风景在陪伴他。

李超在日志中写到:“这次走川藏线,我留有很多遗憾,但这些遗憾同样是我下

次出发的动力。我想去看下梅里雪山,我还没有见到纳木措,大理、丽江、尼泊尔同样在吸引着我,我只是一个面上走了一条线而已。在路上,一直到现在,都有个强烈的念头盘踞在脑海中,下次,我要骑辆自行车,把我想去的地方走一遍,然后回到丽江,或者随便一个县城,住一段时间,继续上路。中国有

大好河山,值得我去的地方太多太多。做个行者,也是不错的选择。”

李超说:“以后因为时间的原因,我不一定会选择纯徒步了,下次旅行我可能选择骑行和搭车,但无论选择什么样的方式,我一定会坚持在旅行这条路上。”李超现在已经回到了莱芜老家,他现在想找到和他志同道合的

驴友一起走在旅行这条路上。如果你像李超一样,爱好旅行,也想找到志同道合的同伴;或者你一直有着一个旅行梦还未出发;或者你也有你自己独特的旅行故事,请与我们齐鲁晚报今日莱芜联系(热线电话:0634—6380110)。旅行的路还很长,让我们帮你找到一起上路的同伴,一起旅行。

齐鲁晚报·今日莱芜招募齐鲁学生记者

想拥有独特的观察视角吗?想提升新闻写作能力吗?想让自己的作品在报纸上发表吗?那就快来报名吧。
全市大中小学生,只要自己或家长是《齐鲁晚报》的订户,即日起均可带个人有效证件和两张彩色1寸照片到本报报名。报名时需填写个人基本资料、作品一篇(体裁不限)。

报名电话:0634—6380110 15506347997 电子邮箱:qlwbjrlw@163.com
报名地址:莱芜市工商局7楼齐鲁晚报·今日莱芜编辑部。

